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１．学力向上について

○ 全体的に肯定的回答の割合が高い傾向にあり、一定の成果を子どもたちも感じていること

が読み取れます。

○ 設問３は、他の項目に比べるとやや低いですが、昨年度よりも約４％上がっています。児

童朝礼や各学級で行っているスピーチ活動、タブレットを効果的に活用した発表活動などの

取り組みにより、子どもたちも少しずつ力がついてきていることを実感してきている成果で

あると考えます。引き続き「自分の考えをまとめて発表できる力」の向上に取り組んでまい

ります。

２．規律・規範意識・豊かな心の育成について

○ 設問６･９･１０の肯定的回答割合が９０％を超えています。本校が最も大切にしている項

目であり、子どもたちがこう感じていることをたいへんうれしく思います。

○ 設問７は、以前からの本校の課題である項目ですが、昨年度よりも７％上がっています。

今後も、様々な学習や活動の中で、子どもたちが「できた」「うまくいった」と感じること

を増やして自己肯定感を高め、また、「役に立った」「感謝された」と感じることで自己有

用感を高めることができる支援に、あらゆる角度から取り組んでまいります。

○ 設問８は、主に道徳の授業などで取り組んでいます。様々な場面に直面した時、「自分

はどうあるべきか」について考えることのできる機会を、子どもたちの発達段階に合わせて

より多くとっていきたいと思います。

３．健やかな体・健康で安全な生活について

○ 項目によって肯定的回答の割合にばらつきが見られます。最も気になるのは設問１３で、

昨年度より約２４％も下がっています。毎年５年生で実施している「全国体力・運動能力調

査」の結果でも、今年度は握力や長座体前屈などの種目で大阪府平均を下回るなど、筋力や

柔軟性を中心に課題が見られる状況です。体育学習における指導内容の質の向上や、運動場

の固定施設や用具の整備・充実を図り、「運動の生活化」による体力向上へとつなげられる

よう、しっかりと取り組んでまいります。

４．地域と共に育む学校づくりについて

○ 全体的に肯定的回答の割合がかなり高いですが、気になるのは設問１６です。お家の

方々がいろいろな事情で子どもたちと話す時間がなかなか取れないのか、子どもたちからお

家の方々にあまり話しかけていかないのか、etc、状況は様々だと推察いたします。

子どもたちの「自己表現力」を育むうえで最も重要なのは、「親子間のコミュニケー

ション」だそうです。どちらかが一方的に話し続けるのではなく「お互いに話して聞く」と

いう、応答性があるとコミュニケーションは充実します。引き続き、子どもたちの話を聞い

てあげていただきますよう、よろしくお願いいたします。学校でも、子どもたちのコミュニ

ケーション能力向上に資する取り組みを進めてまいります。

児童アンケート（３～６年）考察 ※保護者アンケートと考察内容が重複

する項目については省いております。



№ 質問

肯定的
回答率

1 授業中に先生の話や友だちの発表を聞いている 96%

2 授業の内容がよく分かる 92%

3 自分の考えをまとめたり、発表したりする力が付いて
きている 84%

4 先生は、教え方を工夫している 88%

5 先生は、学習で自分ががんばったことをみとめてくれる 90%

肯定的
回答率

6 先生や友だち、見守り隊など地域の人とあいさつをし
ている 96%

7 自分にはいいところがあると思う 80%

8 授業などで、人の生き方について考える時間がある 86%

9 スマイル班の活動などで、人を思いやる心が育ってき
ていると思う 90%

10 先生はいじめなどわたしたちが困っていることについ
て真剣に考えてくれる 98%

肯定的
回答率

11 早ね・早起きをしている 82%

12 朝ごはんを毎日食べている 92%

13 休み時間はそとで元気にあそんでいる 49%

14 けんこうや安全に気をつけた生活をしている 88%

15 事件・地震や火災などがおこった時、どうしたらよいか
を教えてもらっている 100%

肯定的
回答率

16 おうちの人に学校のことを話している 80%

17 家族や地域の人といっしょに、勉強や作業をするのは
良いことだと思う 100%

18 他の小学校や中学校、幼稚園などと、遊んだり、一緒
に活動することはいいことだと思う 96%

19 中学校に進むことを楽しみにしている
（５・６年生のみ回答） 96%

20 富田林支援学校と交流して良かったと思う
（交流した4年のみ） 94%

１．学力向上

令和４年度　「東条小学校をよくするためのアンケート」（３～６年生の児童が回答）の集計結果

  凡例：左から
　  よくあてはまる　      ややあてはまる　      あまりあてはまらない      　全くあてはまらない

４．地域と共に育む学校づくり

３．健やかな体・健康で安全な生活

２．規律・規範意識・豊かな心の育成
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３～６年生 児童数 ５１


